



РОССТЕТИ



ЦЕНТРА И
ПРИВОЛЖЬЯ

Филиал "Калугазэнерго"

Пресс-релиз

4 августа 2015 г.

Филиал «Калугазэнерго»: делать селфи на энергообъектах смертельно опасно!

Селфи-мания в подростковой среде – привычное явление, но в последнее время желающие сделать эффектное фото с собой любимым буквально ходят на грани жизни и смерти. «В тренде» экстремальные фото: на крыше здания, отвесной скале, башенном кране, железнодорожных путях или крыше поезда, а также вблизи энергообъектов. Филиал «Калугазэнерго» ПАО «МРСК Центра и Приволжья» предупреждает: проникать на подстанции, взбираться на опоры ВЛ (в том числе для того, чтобы сфотографироваться) смертельно опасно! К сожалению, печальная статистика, подтверждающее это, открыта по всей России...

За последние три месяца в разных регионах России от удара током при попытке сделать селфи погибло или травмировано несколько подростков. Вчера 14-летняя девушка из Подмоскovie погубила при попытке сделать селфи с подругами. Три девушки взобрались на цистерну стоящего на станции Толстопальцево грузового состава. При этом одна из девушек встала во весь рост и задела контактный провод. Она получила удар током и скончалась на месте. Смертоносной стала фотосессия для 14-летнего парня из Тульской области: он делал фото, взобравшись на опору ВЛ, в результате получил электротравму и упал с большой высоты. В Рязанской области школьник погиб от удара током на железнодорожном мосту: фотографируясь, он зацепился за контактную линию, получил электротравму и упал на рельсы.

В связи с участившимися случаями электротравматизма среди подростков при попытке сделать селфи филиал «Калугазэнерго» обращается к родителям и педагогам с настоятельной просьбой рассказать детям о смертельной опасности, которой они подвергают себя в случае проникновения на энергообъекты. Уважаемые взрослые! Расскажите подросткам эти страшные случаи, объясните им, что проникать на подстанции, взбираться на опоры воздушных линий электропередачи категорически запрещено! Дорогие ребята! Жизнь – это не компьютерная игра, respawn (перерождение) в реальной жизни невозможно! У вас впереди много интересного, и не стоит продавать свою единственную жизнь за сотню «лайков» в соцсетях. Берегите себя, убедите своих друзей не рисковать здоровьем и жизнью ради простой фотографии.

Категорически запрещено не только делать селфи непосредственно на энергообъектах, но и использовать монопод (штатив для телефона), чтобы сфотографироваться в охранных зонах подстанций и ВЛ. Длина моноподов порой достигает нескольких метров, и этого достаточно, чтобы получить электротравму, даже если контакта с энергооборудованием, находящимся под напряжением, не было. Важно знать, что попасть под напряжение можно и не касаясь токоведущих частей, а только приблизившись к ним на недопустимое расстояние. В воздушном промежутке между электроустановкой и телом человека возникнет электрическая дуга, которая нанесет несовместимые с жизнью травмы.

Филиал «Калугаэнерго» также напоминает, что в охранных зонах энергообъектов запрещено ловить рыбу, разжигать костры, устраивать причалы для лодок, рубить деревья, производить погрузочно-разгрузочные и строительные работы. Недопустимо сбивать замки и проникать за ограждения подстанций. К провисшим или оборванным проводам запрещается приближаться менее чем на 8 метров. Недопустимо забираться на деревья, вблизи от которых проходят провода ВЛ.

О смертельной опасности напоминают знаки электробезопасности, размещенные на энергообъектах. «Стой! Напряжение!», «Не влезай! Убьет!», «Осторожно! Электрическое напряжение!» - это не простые слова, это предупреждение о реальной угрозе.

**Отдел по связям с
общественностью
филиала «Калугаэнерго»
ПАО «МРСК Центра и
Приволжья»**

**Тел.: (4842) 716-329, моб. 910-511-12-84
(Алексей Писаревский)
E-mail: pisarevskiy-AA@kl.mrsk-cp.ru**

Пресс-релиз

26 июля 2015 г.

МРСК Центра и Приволжья: узнай, как не стать жертвой электротока, и получи планшет

В ПАО «МРСК Центра и Приволжья» (входит в группу компаний ПАО «Россети») продолжается межрегиональный интернет-конкурс на знание правил электробезопасности «Разгадай электрический кроссворд», который стартовал в День защиты детей 1 июня и продлится до конца летних каникул. 31 августа будут определены пятеро школьников-участников, которые получают от энергетиков ценные призы.

Кроссворд и вопросы к нему доступны на сайте энергокомпании в разделе «Основы электробезопасности» (<http://www.mrsk-cp.ru/?id=12163>). Там же находится важная информация, в доступной форме объясняющая ребенку правила поведения вблизи энергооборудования: без ознакомления с ней решить конкурсное задание невозможно. Для победы необходимо правильно отгадать все слова, после чего сфотографировать или отсканировать заполненный кроссворд и прислать его в департамент по связям с общественностью (anikeeva-ev@kl.mrsk-cp.ru) вместе с сопроводительной анкетой. Каждой анкете будет присвоен порядковый номер, а победители будут определены с помощью программы «Генератор случайных чисел». На сегодняшний день страница сайт энергокомпании, на которой размещен кроссворд, посещена пользователями сети Интернет уже около 7 000 раз.

Аналогичный интернет-конкурс на знание правил электробезопасности был организован компанией весной этого года, и вызвал большой интерес со стороны учащихся и педагогов. За время его проведения с разделом «Основы электробезопасности» сайта компании ознакомились около пяти тысяч пользователей Интернета, свыше 200 школьников прислали правильные ответы, пятеро из них были награждены планшетами.

Интернет-конкурс - лишь малая часть масштабной кампании по предупреждению детского электротравматизма, реализуемой МРСК Центра и Приволжья на протяжении всего года. Учитывая интерес современных детей к интернету, энергетики разработали онлайн флэш-

игры, благодаря которым ребята имеют возможность с пользой провести свободное время и узнать о мерах предосторожности при обращении с электричеством в быту. Также многие школьники могут познакомиться с базовыми правилами, зайдя на сайты своих образовательных учреждений. Там размещены баннеры для перехода в раздел «Основы электробезопасности для детей» (<http://www.mrsk-cp.ru/?id=12165>) сайта МРСК Центра и Приволжья. Работа по размещению таких ссылок на популярных ресурсах ведется во всех регионах присутствия энергокомпании.

Еще одним каналом информирования детей и их родителей о правилах электробезопасности остаются традиционные средства массовой информации: газеты, радио и телевидение. Также энергетиками была разработана целая серия социальных роликов, предостерегающих от неосторожного обращения с электричеством. Они демонстрируются в кинотеатрах перед началом детских сеансов, на мониторах, размещенных в крупных магазинах и на улицах региональных центров.

Не менее действенной мерой остаются личные встречи специалистов МРСК Центра и Приволжья с ребятами во всех девяти регионах: на учебно-полевых сборах, в пришкольных и детских оздоровительных лагерях организуются уроки электрической грамоты, в рамках которых демонстрируется обучающий фильм «Когда электричество бывает опасным», проводятся тематические конкурсы и соревнования. Так, в лагере «Березка» во Владимирской области уже седьмой год подряд проходит акция «Добрая энергия», которая включает в себя спортивную эстафету, викторины по электробезопасности и медицинской помощи.

ПАО «МРСК Центра и Приволжья» призывает родителей уделять больше времени воспитательным беседам на тему электробезопасности со своими детьми. Помните: ни одного эксперта они не послушают так, как маму или папу, и однажды это может уберечь вашу семью от страшной беды.

Просто объясните ребенку, что:

- опасно играть вблизи энергообъектов;
- опасно взбираться на опоры линий электропередачи, проникать на территорию энергообъектов и в технические подполья жилых домов, где располагаются электрические коммуникации и устройства;
- опасно трогать висящий или лежащий электрический провод, приближаться к нему ближе, чем на 8 метров. Если ребенок все-таки оказался возле него – он должен немедленно покинуть опасную зону, перемещаясь шагами без отрыва ступней ног от земли и без

создания разрыва между стопами (пятка шагающей ноги не отрываясь от земли, приставляется к носку другой ноги);

- опасно открывать двери электроустановок и электрощитов;
- опасно разбивать изоляторы, набрасывать на провода посторонние предметы;
- опасно ловить рыбу вблизи линий электропередачи;
- опасно разводить костры под проводами; находиться во время грозы вблизи линий электропередачи;
- опасно тянуть вилку из розетки за провод;
- опасно брать за провод бытовых электроприборов мокрыми руками;
- опасно пользоваться неисправными электроприборами и разбирать их включенными.
- серьезную угрозу представляют провода воздушных линий, упавшие при обрывах в крону деревьев или на металлические сооружения (заборы, ограды и др.), а также деревья, упавшие на провода. Приближаться, а тем более прикасаться к ним смертельно опасно;
- при обнаружении провисшего или оборванного провода, открытых дверей электроустановок, а также поврежденных опор нужно немедленно сообщить об этом по телефону «горячей линии» МРСК Центра и Приволжья 8-800-100-33-00.

**Отдел по связям с
общественностью
филиала «Калугазэнерго»
ПАО «МРСК Центра и
Приволжья»**

**Тел.: (4842) 716-329, моб. 910-511-12-84
(Алексей Писаревский)
E-mail: pisarevskiy-AA@kl.mrsk-cp.ru**